

1. melléklet: ÖKOISKOLA munkaterv

ÖKOISKOLAI MUNKATERV

Dr. Török Béla Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény,
Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesztő Iskola, Fejlesztő
Nevelés – Oktatást Végző Intézmény és Kollégium

2023-24-es tanév



AZ ÖKOMUNKACSOPORT TAGJAI

Trecskó Alíz igazgatóhelyettes

Atovics Katalin - gyógypedagógus

Csurgó Sándor – földrajz-történelem digitalis kultúra tanár

Faragó Ildikó – kollégiumi nevelő

Ilyés Ivett - gyógypedagógus

Juhász Anikó - munkaközösség vezető

Mógor Enikő – gyógypedagógus

Nagy Gabriella – technika és tervezés

Némethné Szelle Krisztina – munkaközösség-vezető

Zima-Vados Viktória - gyógypedagógus

Balázné Virág Edina –DÖK képviselő

Visnyovszky András - kertész

CÉLJAINK

- Tanulóink ismerjék meg az őket körülvevő természetes és épített környezetet. Figyeljék meg a környezetben végbemenő folyamatokat, változásokat, és értékeljék azokat.
- Ismerjék fel az emberi társadalom felelősségét a káros változások kialakulásában, és tanulják meg, hogy mindenki tehet a környezetért.
- A mindennapjaikat környezettudatosság hassa át. Szerezzenek tapasztalatokat a környezeti problémák egyéni és közös kezelése és megoldása terén.
- Ismerjék meg az egészséges életmód alapelveit. Fogadják el, hogy egészséges étel, mozgás és pihenés nélkül a szervezetünk nem képes megbirkózni a napi kihívásokkal.
- Célunk, hogy szélesítsük a programban részt vevők körét. A gyerekeken keresztül a szülők felé is közvetítsük az ökológiai szemléletet, és lehetőség szerint őket is vonjuk be az ökoiskolai tevékenységekbe.

- Az ökoiskolai tevékenységek középpontjában az iskolakerti munkát helyezzük. Szeretnénk elérni, hogy a tanulóink tiszteljék és tartásák értéknek a termőföldet, használják és védjék azt.
- Az iskola a Rákos -patak mellett helyezkedik el, mely lehetőséget nyújt egy vizes élőhely folyamatos megfigyelésére

FELADATAINK

- A tanév elején a munkacsoport átszervezése, a munkaterv elkészítése
- Alapvető feladatunknak tekintjük az iskolakert folyamatos gondozását, az évszakos kerti munkák elvégzését. A munkát a lehető legtöbb tanuló bevonásával tervezzük, ezenkívül a szülők segítségét is fontosnak tartjuk.
- A kerti munkát és a tankonyhai tevékenységet minél szorosabb együttműködésben végezzük. A kert termékeit a konyhán dolgozzuk fel, a szerves hulladék pedig visszakerül a komposztálóba.
- Projektek, témnapok megvalósítása, megemlékezés a jeles napokról
- Szelektív hulladékgyűjtés végzése (műanyag, fém, papír, használt ruha, elemek, mobiltelefonok...)
- A munkacsoport tevékenységének bemutatása (kiállítás, plakátok, honlap...)

Hónap	Megfogalmazott célok	Kapcsolódási pontok
Szeptember	<ol style="list-style-type: none"> 1. Az ÖKO munkacsoport átszervezése. Cél, hogy az iskola összes feladatellátási területéről legyen képviselő a csoportban. 2. Célok, átgondolása. 3. Iskolai balesetvédelmi oktatás és tűzriadó próba megszervezése. 4. Az éves program összeállítása. 5. A programtervezet megosztása a tantestülettel, a program elfogadása. 6. A programok megvalósítását segítő pályázati lehetőségek keresése az egész tanév folyamán. 7. Az egészséges életmód egyik alappillérének a mozgásnak a népszerűsítése a hónap sportprogramjainak a segítségével 8. Látogatás a Fővárosi Állat- és Növénykertben 9. A takarítás világnapja szeptember 23.: “Te szedd” hulladékgyűjtési akció az iskola környékén 10. Mihály napi portékák készítése természetes és újrahasznosított anyagokból 	nevelőtestület DÖK
Október	<ol style="list-style-type: none"> 1. Állatvédelmi témahét programjának az összeállítása - Állatok világnapja 2. Az iskolánkban több mint egy évtizede bevezetett, ennek ellenére számos hibával működő szelektív hulladékgyűjtési gyakorlat javítása. 3. Szép iskolai környezet- kialakítása– Őszi kertrendezési nap – felső tagozat 4. Őszi búza vetése – élelmiszernövények megismerése 5. Az iskola közösségi tereinek szervezett virágosítása, a folyosókon található virágtartó edények egységesítése – díszítésük a tanulók közreműködésével. 	szülők, diákok, pedagógusok, kertész

November	<ol style="list-style-type: none"> 1. Résztétel a “Sulizsák” programban, összekapcsolva egy iskolai garázsvásárral 2. Őszi kertészkedés, kertrendezési nap – alsó tagozat 3. Téli állatvédelem: rovarhotelek és egyéb állati búvóhelyek készítése (újhasználat!) 4. Adventi készülődés a környezettudatosság jegyében. Koszorúk készítése természetes alapanyagok felhasználásával. Gyertyacsonkok újra használata, gyertyaöntés. 	<p>ÖKO csoport tagjai, DÖK vezető, az intézmény, pedagógusai, szülők</p>
----------	---	--

December	<ol style="list-style-type: none"> 1. Téli állatvédelem: Madáretetők és itatók folyamatos töltésének megszervezése 2. Ajándékok készítése a karácsonyi vásárra az újrahasználat jegyében. 3. Ötlebörze: karácsonyi ajándékok csomagolása környezetkímélő módon 	pedagógusok, diákok
Január	<ol style="list-style-type: none"> 1. Madáretetés folytatásának szervezése 2. Pályázatfigyelés folytatása 3. Féléves szülői értekezleteken a fenntarthatóság témájának érintése 4. Munkacsoporti megbeszélés - Az első félév munkájának értékelése 	nevelőtestület, diákok
Február	<ol style="list-style-type: none"> 1. A farsangi mulatság szervezése során a környezettudatosság és fenntarthatóság elveinek a középpontba állítása 	DÖK, pedagógusok, diákok
Március	<ol style="list-style-type: none"> 1. Virágosítási akció szervezése- ültetés, gondozás 2. Víz világnapi programok szervezése – javaslatok a fogyasztás csökkentésére, látogatás egy fővárosi szennyvíztisztítóban <p>Látogatás az Uránia Filmszínházban, A víz útja című film megtekintése</p>	pedagógusok, diákok, szülők
Április	<ol style="list-style-type: none"> 1. Az iskola környezetének tavaszi nagytakarítása, közös kertészkedés a szülőkkel, családtagokkal. 2. Méhek napja – virágosítási akció, az iskola környezetének virágosítása, szépítése 3. A Föld napja – látogatás a 15. kerületi SZUK központban 4. Részvétel a “Te-szedd” mozgalomban 5. Fenntarthatóság-környezettudatosság témahete 6. A gyalogos és kerékpáros közlekedés népszerűsítése <p>Jelentős feladat a balesetmentes közlekedéshez szükséges képességek, készségek kialakítása: biztonságos kerékpárhasználat, és a közlekedési szabályok ismerete.</p>	DÖK Pedagógusok, diákok, szülők, családtagok

Május	<p>1. Madarak- fák napja témanap szervezése Játékos feladatok szolgálják az év élőlényeinek minél teljesebb megismerését Vásszuk ki a sulis madarát! – szavazás Rajzpályázat</p> <p>2. Év végi kirándulások szervezése. A helyszín választásánál fontos szempont, hogy a program járuljon hozzá a környezettudatos szemlélet kialakításához.</p>	pedagógusok DÖK
Június	<p>1. Iskolakert záróprogram – aratás, vetés, kenyérsütés</p> <p>2. Bankett – búcsúünnepség, vendégség szervezése a környezettudatosság jegyében, az egészséges táplálkozás figyelembe vételével</p> <p>3. Tanévzáró ünnepség ÖKO szempontú megszervezés</p> <p>4. Az iskolakert nyári gondozásának megszervezése</p> <p>5. Az éves ÖKO munka értékelése: Közvéleménykutatás - kedvenc programom</p>	pedagógusok diákok

Budapest, 2023. szeptember 1.